

从一年前的10余台发展到现在的70余台 植保无人机实现“井喷”发展

本报讯(记者徐欣 实习生陈阳 通讯员邵滢) 悬停、轻巧转动、来回穿梭……一架无人机在操作员的操纵下灵活地穿梭在冬日的田间地头。日前,余姚马渚镇英亩农机服务专业合作社举行了一场农用植保无人机新品推介会,吸引了众多农机服务专业合作社、农业生产合作社、农机经销企业代表与农户参加。

随着植保无人机被列入宁波新型农机试验示范与推广目录,我市农业领域植保无人机的使用在过去一年呈现“井喷”态势。以余姚市为例,至2017年底,余姚累计利用补贴资金90余万元,引进推广各类植保无人机20台,广泛应用于水稻、蔬菜、茶叶、葡萄等多种农作物生产领域。据统计,我市农用植保无人机已由一年前的10余台发展到现在的70余台,年作业量17.2万亩

次。

日前,工信部发布《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例(征求意见稿)》,打破了“一飞就要申请”的原则,微型、轻型无人机和植保无人机在相应适飞空域内飞行,无须申请飞行计划,只需实时报送动态信息。

我市农机部门负责人介绍,近几年植保无人机数量在农业领域呈爆发式增长,但是因为受制于无人机监管政策,发展受到了阻碍,如今征求意见稿的出台让企业吃了一颗“定心丸”。

植保无人机的使用,对操作者的科学知识、互联网知识、智能设备应用水平都有一定的要求。为此,我市各级农机主管部门,除了政策上的支持和推动,工作上的示范和引领,还从补贴资格审核、操作技术培训、安全教育与监管等多方面着手搭建服务平台。



图为无人机植保作业。(陈阳 徐欣 摄)

“慈善情暖万家”活动启动

安排善款3860万元,惠及5万余户困难家庭

本报讯(记者吴向正 通讯员蔡怀书) 昨日,市慈善总会会长陈云金等分别带领慰问组,深入奉化区溪口镇班溪、东岙、斑竹、群驻片山区,向12户特困家庭送上扶助金及慰问品,向他们致以新年的问候。全市各级慈善组织“慈善情暖万家”活动由此拉开序幕。

据介绍,此次市慈善总会拨出15万元,委托奉化区慈善总会慰问150户困难家庭。该会还与宁波普诺生物医药有限公司合作,由该公司捐资40万元,向宁波城区400户低收入家庭发放慈善关爱卡。

近日,各区县(市)慈善总会和乡镇(街道)慈善分会也相继走访慰问贫困户、重大病患者和独居老人等,帮助困难群体过一个欢乐平安祥和的新春佳节。

据统计,全市三级慈善组织此次开展“慈善情暖万家”活动,共安排善款3860万元,惠及城乡困难家庭5.11万户。

鄞州派送十大新年暖心礼包

本报讯(记者朱军备 通讯员翁晓东) 近日,鄞州区总工会启动“关心关爱、服务职工”送温暖活动,派送价值200余万元的十大新年暖心礼包,让广大职工群众尤其是困难职工感受到“娘家人”的温暖。

十大暖心礼包包括向184名区建档的困难职工赠送爱心礼包;向区、镇两级建档困难职工赠送“爱心年货”;向建档困难职工以及未纳入建档范围但因家庭重大变故造成临时生活困难的职工发放“爱心补助”;开展“爱心助希望”专项救助活动,为全区建档困难职工家庭中白血病患者每人发放5000元的专项医疗救助金等。



小鬼当家办年货

昨日,海曙区“小鬼当家办年货”中小学生冬令营开营了,孩子们来到市级文明村海曙区横街凤林村和市非物质文化遗产传承基地“王升大”粮油博物馆,通过课程化设计的各种趣味体验和小竞赛,体验家乡节日文化魅力,了解传统粮油制作工艺。

(刘波 邵琦 摄)

市妇联今年拟推3个购买服务项目

本报讯(记者陈飞 通讯员胡青蓝) 记者昨日从市妇联获悉,今年市妇联将继续在全市范围内开展向社会组织购买妇女儿童家庭公共服务项目,项目直接受益人数达24915人,取得了良好的效果。

今年,市妇联拟推出3个购买服务项目,包括老妇主任关爱、区县(市)枢纽型女性社会组织建设、公益红娘工作室扶持,内容精准务实,可操作性较强。

据介绍,市妇联本次购买服务采用竞争性评审的方式确定承接主体,承接主体从依法在我市各级民政部门注册登记,上年度年检合格,主要从事妇女儿童家庭服务的各类社会组织或与符合条件的社会组织签订合作协议的备案社会组织中产生。本次购买服务项目申报截止日期为2月23日。

对于购买服务项目的实施情况,市妇联坚持开展细致的绩效评估和监督。

实现工业总产值599.74亿元,累计增速25.2%

我市新一代信息技术产业 驶上发展“快车道”

本报讯(记者殷聪 通讯员储昭节 杨常科) 去年,宁波激智科技股份有限公司销售收入近7.5亿元。“激智科技”通过并购、新设企业,逐渐向量子点薄膜、汽车窗膜、太阳能背膜等功能性薄膜拓展,迎来产业发展新机遇。

“激智科技”的快速发展是我市聚焦新一代信息技术产业、撬动制造业高质量发展的缩影。来自市经信委的数据显示,我市新一代信

息技术产业逐步驶上发展“快车道”,越来越多的大项目、企业落户宁波并逐渐迸发新活力。去年,全市新一代信息技术产业实现工业总产值599.74亿元,累计增速25.2%,占全市战略性新兴产业总产值的14.7%;实现工业增加值139.99亿元,累计增速20.4%,超过全市战略性新兴产业增加值平均增速4.7个百分点。

以创新为主要驱动力的新一代

信息技术产业,代表技术和产业发展的新方向,是未来国民经济的支柱产业。近年来,我市高度重视新一代信息技术产业发展,并将光学电子、集成电路等产业作为八大千亿级产业重点推进。去年7月,市政府发布《关于推进战略性新兴产业倍增发展的实施意见》,力争通过构建完善新体系、互搭共建新载体、引进培育新人才等举措,助力新一代信息技术产业在规上工业产值、增加

值和企业数量方面实现倍增。

良好的政策环境以及一系列的政策红利提振了企业的信心。未来三年,“激智科技”计划投入3亿元,用于技术改造以及新项目的导入;总投资55亿元的中芯国际宁波项目一期正加速推进,预计明年实现量产;视睿光电攻克视差式裸眼3D双折射透镜等技术,目前2条3D显示器生产线已投入试生产。

我国将进一步保障农民工工资支付

记者30日从人力资源和社会保障部了解到,春节将至,为进一步做好春节前保障农民工工资支付工作,确保广大农民工拿到工资回家过年,人社部近日印发《关于进一步做好春节前保障农民工工资支付工作的通知》。

据人社部有关负责人介绍,根据通知,各地区对于已经立案尚未结案的欠薪案件,要采取台账销号方式,督促欠薪单位加快解决;对于新发现的欠薪问题,坚决做到发现一起、依法查处一起;对重大欠薪案件和政府投资项目拖欠工程款导致的欠薪案件实行领导包案、挂牌督办。

这位负责人表示,要充分利用广播、电视、微信、微博等方式,进一步向社会公布举报投诉渠道,实行24小时接报受理,建立首问责任制,确保农民工投诉“有门”;对农民工举报投诉的案件,要及时受理、依法查处。

这位负责人要求,要进一步加强重大欠薪风险隐患的监测预警,采取有力措施,及时消除风险隐患,对发生的群体性事件,迅速启动应急预案及时妥善处置,对拖欠工资数额大、一时难以落实清偿资金或企业主欠薪逃匿的,要及时动用工资保证金、政府应急周转金或通过其他渠道筹措资金,先行垫付部分工资或基本生活费;同时要进一步加强舆情监控引导,安排专人24小时加强舆情监控,及时掌握舆情动态,对各类新闻媒体反映的欠薪问题,及时督促属地核实处理,主动向社会公布相关信息。

(据新华社)

烟花爆竹不合格产品检出率达27.0%

记者30日从国家质检总局获悉,近期对烟花爆竹产品的专项抽查结果显示,烟花爆竹不合格产品检出率为27.0%,抽查批次合格率为73.0%。

近期,国家质检总局对烟花爆竹产品开展了产品质量国家监督专项抽查,抽查了江西、湖南、广西、贵州、云南、陕西6个省(自治区)281家企业生产的281批次产品。经检验,有205家企业生产的205批次产品合格。

国家质检总局新闻发言人李静在例行新闻发布会上说,本次抽查发现部分安全性指标问题较多。抽查发现的主要质量问题包括引火线牢固性、引燃时间、结构与材质、标志、药量等13个项目,其中,引燃时间、引火线牢固性、结构与材质等检验项目问题突出。这些质量问题容易导致燃放者或周围人群的人身危险,造成事故。造成以上质量问题的主要原因,一是企业对标准的理解不到位,二是企业生产、检验过程控制不严,三是企业质量控制能力较差。

李静说,本次抽查合格率较

国家质检总局: 烟花爆竹不合格产品检出率达27.0%
根据国家质检总局近期对烟花爆竹产品开展的产品质量国家监督专项抽查结果

近期,国家质检总局对烟花爆竹产品开展了产品质量国家监督专项抽查

共抽查了 江西 湖南 广西 贵州 云南 陕西

6个省(自治区)281家企业生产的281批次产品,经检验,有205家企业生产的205批次产品合格

烟花爆竹不合格产品检出率为 27.0%
抽查批次合格率为 73.0%

资料来源:国家质检总局 新华社发(大集制图)

2016年明显提高,但整体质量水平依然不高。2016年4月1日实施的新标准对引燃时间、产品与包装、结构与材质等安全项目要求加严,当年抽查合格率为52.3%,2017年抽查合格率为73.0%。

国家质检总局提醒消费者,要到有销售许可证的专营店点购买质量有保障的烟花爆竹产品,并根据燃放者年龄、燃放场地等实际情况合理选购烟花爆竹产品种类,购买时认准“个人燃放类”产品,选购时应认真查看警示语、燃放方

法、燃放过程注意事项等内容。在燃放过程中,要严格遵照燃放说明,选择空旷、平坦、远离居民楼的地点燃放,特别要注意远离易引起火灾的山林、加油站、电网等危险源。

(据新华社)

宁波股权交易中心资本、资源“双撮合”

双马机械获上汽集团战略投资

本报讯(记者张正伟 通讯员戴龙成) 昨天下午,上汽集团旗下上海尚颀投资管理合伙企业与宁波股权交易中心挂牌企业——宁波双马机械工业有限公司签约。与以往帮助企业引进资本的单一服务不同,此次宁波股权交易中心还成功将双马机械引入上汽集团的供应链体系。

作为四板市场,宁波股权交易中心通过产业链整合,做起了“关联撮合”,尽量让宁波企业享受的服务最大化。双马机械是国内知名的注塑机械专业制造商,研发的CIML系列碳纤维产品,为未来汽车的轻量化提供了很好的技术解决方案。上海尚颀投资从宁波股权交易中心获悉此信息后,决定将双马机械纳入上汽集团的战略投资范围,不但投钱,还输出技术与管理经验。“我们在进行市场化投资的同时,还在为上汽集团发现产业链上的好企业。”上海尚颀投资合伙人冯载说,此次投入6000万元,用于双马机械的新产品研发与制造,待市场成熟后,将与上汽集团开展进一步的合作。

自2016年7月开业以来,宁波股权交易中心致力于打造优质中小企业融资撮合和培育孵化的一站式平台,目前挂牌企业已突破1130家。一年多来,宁波股权交易中心结合中小企业成长特点,联合证券交易所等金融机构,开发了私募汇、挂牌贷等七大融资产品,成为国内融资产品种类最多、体系最全的四板市场。去年3月,宁波股权交易中心联合深交所共建宁波科创企业路演中心,将优质挂牌企业推广到全国私募大舞台。目前,到该中心路演的41家企业已累计获得国内投资机构意向融资2.2亿元,撮合成功率35%。